

《菏泽市乡村振兴用地政策指引》发布

新增建设用地不少于5%，优先保障乡村重点产业和项目用地

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 1月17日,记者从市自然资源和规划局获悉,《菏泽市乡村振兴用地政策指引》(以下简称《指引》)于近日正式印发,重点对乡村振兴用地涉及的空间布局、建设用地规模、新增建设用地指标、耕地占补指标、农村集体经营性建设用地入市、农村村民住宅用地以及乡(镇)村公共设施、

公益事业建设用地等方面予以说明。该《指引》将为各县区自然资源和规划主管部门规范执行乡村振兴用地提供政策指引。

在新增建设用地方面,《指引》明确要求,要严格落实“增存挂钩”机制,新增建设用地指标以本年度存量土地处置规模为基础核定。实行“土地要素跟着项目走”,精准配置新增建设用地指

标,新增建设用地指标应向乡村发展倾斜,保障乡村振兴用地需求。原则上安排不少于5%的新增计划指标,保障乡村重点产业和项目用地;符合“一户一宅”和国土空间规划要求的农村村民住宅用地,由自然资源部统一配置用地指标。

在农村集体经营性建设用地入市方面,《指引》中指出,国家批

准实行农村集体经营性建设用地入市试点的县区,单位或者个人也可按照国家统一部署,通过集体经营性建设用地入市的渠道,以出让、出租等方式使用集体建设用地,实行农村集体经营性建设用地入市。

国土空间规划确定为工业、商业等经营性用途,并经依法登记的集体经营性建设用地,可以

出让、出租等方式交由单位或者个人使用。集体经营性建设用地出让、出租等,应当经本集体经济组织成员的村民会议三分之二以上成员或者三分之二以上村民代表的同意。集体经营性建设用地的出租,集体建设用地使用权的出让及其最高年限、转让、互换、出资、赠与、抵押等,参照同类用途的国有建设用地执行。

把关爱送给“特殊儿童”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 1月17日,东明县牵手公益协会的志愿者们在县关工委、县委宣传部、县文明办、县民政局的指导下,一大早来到了东明县城关街道办事处双井村,开展了“温暖一家人”温暖包发放活动,为家庭生活困境的孩子发放“爱心温暖包”,送去冬日温暖。

活动中,志愿者们为孩子们送去了漂亮的围巾、帽子,暖和的棉衣、靴子,可爱的玩偶、文具等,并鼓励孩子们要自立自强,用勇气和信心去战胜生活上的困难,认真学习,将来做一个对社会有用的人。



专项检查守护“年夜饭”安全



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 春节脚步临近,餐饮服务单位相继推出“年夜饭”供餐服务,为确保春节期间人民群众吃得安全、吃得放心,近日,菏泽市各县区市场监管部门“早介入、严备案、重排查”,开展“年夜饭”安全专项检查,确保消费者“舌尖上的安全”。

牡丹晚报全媒体记者了解到,此次守护“年夜饭”行动,全市各市场监管部门重点对承办“年夜饭”餐饮单位食品采购验收、索证索票、台账登记、从业人员健康查体、食品原料库存管理、食品添加剂使用以及食品留样制度落实等关键环节进行了监督检查。针对检查中发现的食品安全隐患问题当即提出整

改意见,责令经营者立即整改。

在巨野,执法人员首先对承办“年夜饭”的餐饮服务提供者进行全面摸排,及时掌握“年夜饭”预订情况,加强对承办单位的供餐能力以及菜谱的审核,重点对票证进行全要素检查,及时发现和消除食品安全隐患,并要求供餐单位要严格按照《餐饮服务食品安全操作规范》,严格落实食品安全主体责任,切实把好原料采购关、食品储存关、加工制作关、清洗消毒关、食品留样关,严防食物中毒和其他食源性疾病事件发生。对于检查过程中发现的问题,执法人员督促餐饮单位立即整改,及时消除安全隐患。

同时,结合春节消费特点,各县区市场监管部门除对“年夜

饭”、校园及周边、城乡结合部、旅游景区、高速公路服务区的餐饮服务单位等重点区域餐饮单位开展全面的食品安全隐患大排查外,强化网络订餐食品安全季度专项检查,增加网络订餐销量前10名、差评量前10名餐饮单位在中午、傍晚时段检查频次,严厉查处违法违规行为,保证网售与店售餐饮食品安全一致。

在此,提醒广大消费者:外出就餐时,要选择证照齐全、内外环境整洁的餐饮场所,坚持“光盘行动”,倡导“厉行节约、制止浪费”的良好风尚,用餐后要保留好预订票据、发票等消费凭证。如遇到食品安全、消费维权等问题,请及时拨打12315电话投诉举报。

跨境贸易便利化 促外贸稳增长

2022年我市外贸进出口总值达654.3亿元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 通讯员 甘新会) 1月18日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽海关获悉,据统计,2022年我市外贸进出口总值654.3亿元,同比增长15.1%。其中,出口313亿元,增长11%;进口341.3亿元,增长19.2%。辖区有进出口实绩企业1185家,较2021年增加112家。

数据显示,2022年我市外贸进出口主要表现出以下特点:一是商品结构进一步优化。机电产品、基本有机化学品和橡胶轮胎出口大幅增长,主要表现为机电产品出口增长33.1%,基本有机化学品出口增长50.4%,橡胶轮胎出口增长25.1%。二是外贸自主发展能力增强。民营企业内生动力进一步激发。菏泽民

营企业进出口占比达9成且占比进一步提升,进出口值为606.9亿元,增长15.5%。三是原油进口“一枝独秀”。进口原油309.7亿元,增长21.5%,占进口总值的90.7%。

今年以来,菏泽海关全力以赴统筹好疫情防控和促进外贸稳增长工作,持续优化口岸营商环境,促进跨境贸易便利化,大力推广“提前申报”“两步申报”,持续压缩整体通关时间;积极开展“减证便民”,减少进出口环节随附单证和证明,简化通关作业流程,降低企业通关费用和内销成本;实施“一企一册”个性化精准帮扶,指导企业用足、用好海关各项惠企政策,有效提升“菏泽产品”的国际竞争力,推动我市外贸水平再上新台阶。

提级问责村级“一把手” 让监督直达“神经末梢”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 1月15日,成武县召开村(社区)党组织书记向县纪委监委述责述廉专题会议,会上26名村级“一把手”围绕履行管党治党责任情况、遵守党的纪律和廉洁自律情况、村级集体“三资”管理情况、执行重大事项决策制度情况等方面,向该县纪委监委述责述廉。

“你村是如何落实低保、五保等惠民政策的?群众对分配结果是否满意?”“你在报告中提到,你村在‘三资’清理中,清退出部分集体资产,请问在‘三资’管理使用上,你村如何做的?”会上,成武县纪委监委领导班子成员以不记名方式对述责述廉对象进行测评打分。

“‘村居治、百姓安’。述责述廉不是目的,关键是改和促,提级监督不是上级越过下级做监督,而是建立上下联动、左右衔接的监督网络,将触角延伸至乡村振兴的‘神经末梢’。”成武县县委常委、县纪委书记、县监委主任张同信介绍,通过述责述廉把重点转移到强化对基层干部行使权力的监督上,持续发现和整治群众身边腐败和作风问题,责任再压实,方式再拓展,成效再彰显,进一步规范村级“小微”权力运行,强化示范带动,引领推进“清廉村居”建设,着力打造一批干部清廉、权责清晰、事务清明、作风清朗的“四清”村居样板,为全面推进乡村振兴提供坚强保障。